



本處檔案：L/WTSDC/20240624/TLF

敬啟者：

高度關注黃大仙區停電及電壓驟降事故

在 2024 年 6 月 12 日晚，中電在黃大仙區有地下電纜發生故障，導致黃大仙下邨龍光樓、現崇山、美東邨美德樓等一帶出現大範圍停電。及後，在 6 月 21 日晚上及 6 月 23 日凌晨，慈雲山慈祥大廈及鑽石山鳳鑽苑先後全座停電近一小時，區內亦有不少屋邨屋苑出現燈光閃爍情況。

在炎熱天氣下，大批居民因單位翳焗難耐要「摸黑」下樓，更有居民受困電梯而狼狽不堪，引起社區高度關注。在 6 月 12 日大範圍停電當晚，黃大仙民政事務處聯同黃大仙區議員、黃大仙關愛隊等立刻到場了解情況，開放社區中心，並盡力向有需要居民提供適切援助，齊心協力，與居民共渡難關，我們表示高度讚賞。

對於中電近期連續多次發生的事故（粗略估計：中電在今年上半年發生至少七次電力驟降及供應中斷事故），即使原因不同，但已對市民日常生活構成嚴重影響。因此，對於政府迅速跟進，嚴肅處理，要求中電出資，由機電工程署聘請獨立顧問，複檢過去 3 年的所有電力驟降和供應中斷事故，在 12 個月內完成工作並提交報告，並於 6 月 23 日鳳鑽苑停電後要求中電查明事故原因和制訂改善計劃，在 4 星期內提交詳細報告，我們表示歡迎及會持續跟進中電落實相關改善措施，以減少未來發生事故機會。

香港即將踏入炎夏，預計用電量需求急增，我們促請相關政府部門責成中電按風險評估，全面檢視高危地點，包括老化的電纜、變電站及其他供電裝置，確保在用電高峰期間不存在安全隱患，並在有需要時，盡快更換老化設施，以維持穩定可靠電力供應。同時，我們認為中電接連出現停電事故，對居民造成影響，應考慮對

受影響的居民作出補償方案。

此致

黃大仙區議會主席暨全體議員

民建聯黃大仙支部

立法會議員 李慧琼 顏汶羽

會務顧問 簡志豪

黃大仙區議員

黎榮浩 袁國強 越毅強 潘卓斌

梁騰丰

社區主任

李德康 何漢文 黃國恩 黃鎮健

二零二四年六月廿四日